



## 烟台发布《关于深化改革加强“食安烟台”建设的意见》，用最严标准建设“食安烟台” 今年学校食堂全部“明厨亮灶”

本报烟台1月16日讯(记者 秦雪丽 通讯员 孙洪安) 1月16日,记者从烟台市市场监管局获悉,烟台市正式印发实施《关于深化改革加强“食安烟台”建设的意见》,将用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责加强“食安烟台”建设,到2020年,全市食品(食用农产品)抽检量稳定在5份/千人以上,主要农产品质量安全监测总体合格率稳定在98%以上,食品评价性

抽检合格率稳定在98%以上,不合格食品核查处置率达到100%,群众食品安全满意度达到80%以上。

意见提出,将在全市推广HACCP和ISO22000等认证体系,引导食品企业制定严于国家标准和地方标准的企业标准。

严格落实农业投入品生产销售使用规定,农药经营许可、限制使用农药定点经营、实名购买率持续保持100%。到2022年,测土配

方、施肥技术推广覆盖率达到90%以上,化肥农药使用量实现零增长,化肥利用率提高20%以上。

到2020年,创建省级食品生产示范基地3个。到2022年,农产品集中交易市场管理规范化率达到80%以上,餐饮单位量化分级A级单位1200家,中央厨房、集体用餐配送单位、大型餐饮服务单位“明厨亮灶”率均达到100%。

推行食品行业终生禁业制

度。在监管方面,烟台市要求依法严惩违法犯罪。完善“三安”联动和黄渤海“6+1”协作机制,促进稽查办案联动。实行检察机关公益诉讼惩罚性赔偿制度,推行食品行业从业禁止、终生禁业制度,对再犯从重处罚,探索推进“处罚到人”。

今后,烟台市将陆续开展食品安全攻坚行动。实施化肥农药减量增效、水产养殖用药减量、兽药抗菌药治理等行动,5年内分期

分批淘汰现存的10种高毒农药。

落实校长(园长)负责制和相关负责人陪餐制,完善学校食品安全事故应急预案。推行食品销售者承诺和高盐高糖高脂食品风险警示制度。到2020年,学校大宗食品定点采购率、学校食堂“明厨亮灶”率、量化分级B级以上和季度检查覆盖率均达到100%。

严格落实网络餐饮服务平台责任,开展“净网”行动,实行线上线下联动监管。

### 打造融媒宣传新阵地

## “烟台市场监管”壹点政务号开通

本报烟台1月16日讯(记者 秦雪丽 通讯员 孙洪安) 讲好烟台市场监管故事,传播烟台市场监管声音!1月15日,“烟台市场监管”壹点政务号正式开通上线,齐鲁壹点成为烟台市场监管部门对外宣传、服务市民、宣传社会正能量的又一强大舆论阵地,据了解,“烟台市场监管”也成为全省首个人驻齐鲁壹点的市场监管部门。

市场监管关乎民生,2018年12月24日,烟台市市场监管局组建挂牌,正式对外履行职责,大市场、大监管新格局就此打开,在创

新而为、锐意进取中走过履责第一年,交出了一份一周年高分答卷。在新的2020年,烟台市场监管部门将不断提升市场监管一体化、规范化、法制化、智慧化水平,在服务全市高质量发展中奋力走在前列。

加强政务融媒建设,烟台市市场监管局一直在努力。2019年,烟台市市场监管局加强政务新媒体运营和管理,提高宣传报道的广度。积极探索内容、形式、体裁创新,推动构建上下联动的政务微矩阵体系,充分发挥政务新媒体平台的宣传和舆论引导作用,

推出了“市安烟台·随手拍”系列报道,开设了“市安烟台——面对面”和工作风采抖音4个栏目,以干部职工喜闻乐见的形式,大力宣传身边的典型人和事,取得良好效果。烟台市市场监督管理局微信公众平台设置了“微信息”“微科普”“微服务”三大板块,主要聚焦市场监管的特色内容,力求以新颖的知识性、权威的官方报道和丰富的内容以及快速、便捷的服务,为广大市民提供一个交流互动的平台。目前,烟台市市场监管局微信公众号关注量已达12万。

为更好地服务百姓生活、营造良好地市场经济秩序、宣传普及消费者法律法规、宣传社会正能量,2020年,烟台市场监管舆论宣传再发力!1月15日,烟台市市场监督管理局在齐鲁壹点开通“烟台市场监管”政务号,政务融媒建设再攀新台阶。

齐鲁壹点是齐鲁晚报的官方手机客户端,是山东新闻影响力第一端,截至目前,齐鲁壹点下载量已经超过3000万,日活量50万,2018年国家网信办的全国新闻APP传播力排名中,齐鲁壹点位列主流媒体APP第二名。

齐鲁晚报·齐鲁壹点与烟台市市场监管局的联姻,“烟台市场监管”政务号的开通,可以依托齐鲁晚报深耕30多年的品牌影响力,进一步加大市场监管系统新闻宣传的传播力和影响力,同时,通过及时发布消费警示、发布科普知识,能加大社会科普宣传力度,提高全社会市场消费安全意识,进一步保障人民群众的合法权益。必将助力烟台市场监管部门融媒中心的建设发展,赋能烟台市场监管舆论宣传阵地,更好地服务百姓,打造智慧政务融媒体。

## 18个爱心礼物送到招远孩子们手中 烟台毓璜顶医院工作人员收获“爱心锦旗”



本报烟台1月16日讯(记者 孙淑玉) 1月16日上午,烟台毓璜顶医院工作人员与齐鲁晚报·齐鲁壹点记者一起赶往招远,为当地18个孩子送去了心愿礼物。在送出心愿礼物之外,白衣天使们还添加了书籍、衣物和零食想给孩子们更多温暖。烟台毓璜顶医院人员的用心,招远扬帆助学公益志愿者联合会志愿者代表孩子和家献上锦旗,感谢医护人员对孩子们的关爱和帮助。

母亲患有精神疾病,家里靠父亲打工维持,正读七年级的小雨最大的心愿是能有一件新衣服。被孩子简单而朴素的愿望打动,毓璜顶医院眼科主任李元彬抢先认领了这个心愿礼物,为孩子们购置了新的羽绒服。

虽然因工作繁忙,无法亲手将礼物交到孩子手中。但李元彬主任很贴心地给孩子在便签上留言鼓励小雨,“要相信一切都会好起来,这个世界永远会有人爱你”。她还给孩子留了电话,方便以后联系。

在备好孩子们礼物清单的物品之外,毓璜顶医院的医护人员还悄悄为孩子们准备了很多惊喜。或多添置一套书,或多购置一身衣服、一双鞋子,满满的包裹里全是对孩子们的关爱和祝福。

父亲脑出血后遗症,母亲平时出去打工,家里只有两口口粮地,临近春节,正读二年级的小媛和姐姐小凡最大的心愿是能有一件新棉衣。普外儿外科护士宋妍静包圆了姐妹俩的新年新衣,还为姐妹俩

分别准备了零食大礼包和书籍,这份用心和贴心让姐妹俩脸上露出了久违的笑容。

此次活动中,毓璜顶医院医护人员的小家属、南通路小2018级3班的李佳润小朋友也在爸爸的带领下赶赴招远,亲手为哥哥姐姐们送上了精心准备的礼物。连续两年随家人参加“新年心愿”大型公益活动,李佳润说,能为哥哥姐姐准备新年礼物她觉得很有意义,以后还会继续参加类似公益活动。

此次毓璜顶医院共认领25个孩子的心愿礼物,除了招远的18份礼物外,栖霞7个孩子的心愿礼物已于日前送达孩子们手中。连续多年,在医院宣传处的号召下,毓璜顶医院各科室踊跃参与到“新年心愿”大型公益活动中来,已累计为百余名孩子送去了新年礼物。在这之外,白衣天使们还热心长期资助孩子们上学,在助困和助医方面做出了很多努力。

作为胶东地区最大的综合性医疗保健中心、三级甲等医院、山东省区域医疗中心,烟台毓璜顶医院100多年来,立足公益,惠及烟台及周边地区患者,援非援藏援疆、跨区域送医送药,让“公益之花”开在每一个人心中。儿科“彩虹之家”着力关注白血病孩子,乳腺外科的“粉红之爱”项目意在为乳腺癌患者重塑生活信心。此外,毓璜顶医院还利用自身优势定期组织义诊、健康大课堂等活动,让市民享受到更全面的医学知识普及,真正受惠其中。



### 花絮

#### “我们的孩子用什么,就给这些孩子送什么”

去年没赶上孩子们的心愿礼物,今年一看到信息发布就赶紧抢认了栖霞的小翔的愿望。当看到小翔只想要一双新鞋子时,毓璜顶医院财务处严波心疼得险些落泪。

“我们的孩子在拼球鞋,希望追求更好的牌子和款式,这些孩子过年就想要双鞋子做礼物,听着都心疼。”和当地义工取得联系后,被小翔的遭遇和懂事打动,严波想在春节期间带着孩子去看望小翔,并在今后的日子里给予他更多帮助。

“孩子都是一样的,我

们的孩子用什么,就给这些孩子送什么。”严波说,有时这些困难家庭的孩子需要更多平台和机会,如果在能力范围之内为孩子们提供更多帮助,她很愿意也希望有更多人能加入其中。

因工作关系,严波经常到毓璜顶医院儿科“彩虹之家”探望白血病家庭的孩子,看着这些可爱又懂事的孩子被病痛折磨,感性的她每每都忍不住落泪。在长期帮扶一户白血病家庭之外,今年她决定长期资助小翔上学,为更多孩子实现梦想。